新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 李君 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路

上头条, 找华早



## 鼓励会员国在其卫生保健系统和监管框架内考虑使用中医药治疗

## 世卫组织专家评估会报告充分肯定中医药抗疫贡献

世界卫生组织在其官网有 关栏目下最新发布的《世界卫 生组织中医药救治新冠肺炎专 家评估会报告》明确肯定了中 医药救治新冠肺炎的安全性、 有效性。对此,国家中医药管 理局有关负责人表示,这一报 告充分肯定了中医药抗击新冠 肺炎疫情的贡献,体现了世卫 组织对中医药等传统医学的高 度重视, 也表明未来中医药在 抗击世纪疫情中仍将大有可 为。

两年多来,中医药全面参

与疫情防控救治显示出独特优 势,在近来应对奥密克戎变异 毒株新冠肺炎疫情中再显身 手。对此,报告予以充分肯 定——中医药能有效治疗新冠 肺炎, 且根据临床疗效判定指 标显示对轻型和普通型病例尤 其有效,有利于降低轻型或普 通型病例转为重症的风险;对 于轻型与普通型病例,与单纯 的常规治疗相比, 中医药在作 为附加干预措施时, 可缩短病 毒清除时间、临床症状缓解时 间和住院时间; 尽早使用中医

药可改善轻型和普通型新冠肺 炎患者的临床预后。

中医药治疗的安全性如 何?报告明确指出:在进行常 规治疗的同时, 使用中医药方 法进行干预,不仅耐受性良好, 其安全性与单纯的常规治疗亦 相仿。

国家中医药管理局有关负 责人表示,报告对中国中医药 抗击新冠肺炎的防控救治实践 和"中国方案"给予客观、公 正的评价,也必将推动包括中 医药在内的世界传统医学更

好、更深入地参与全球新冠肺 炎疫情防控,维护各国人民健

从应对突发疫情到常态化 疫情防控,中国不断修订完善 中医诊疗方案。最新发布的《新 型冠状病毒肺炎诊疗方案(试 行第九版)》表明,"三药三方" 等方药对治疗奥密克戎变异毒 株新冠肺炎无症状感染者和确 诊患者依然有效。

而此前, 国家中医药管理 局坚持中西医结合, 推动中医 药早介入、全程深度参与疫情 防控,推进防控救治临床科研 一体化,筛选出以"三药三 方"为代表的有效方药并挖掘 分析其疗效证据, 科学阐释中 医药疗效和作用机制, 在湖北 保卫战、武汉保卫战和应对局 部聚集性疫情中均取得了良好

在重大疫情防治和突发公 共事件医疗救治中,中医药-直发挥着特殊的重要作用。报 告还建议世卫组织鼓励其会员 国在其卫生保健系统和监管框 架内考虑使用中医药治疗。

## 中国内地新增本土感染者涉 28 省份

中国国家卫健委5日通 报,4日中国内地新增确诊病 例 1235 例, 其中境外输入 62 例,本土1173例。新增无症 状感染者 15355 例, 其中境外 输入 116 例, 本土 15239 例。

截至4日24时,中国内 地现有确诊 25060 例, 累计死 亡 4638 例,累计报告确诊病

例 157378 例。境外输入现有 确诊 591 例,累计确诊 17705 例, 无死亡病例。

因上海市本土无症状感染 者激增,4日中国内地新增本 土感染者(确诊+无症状者) 再创今年来新高,达16412例。 其中本土确诊 1173 例,虽连 续24天在千例以上,但连续

3天下降。新增本土无症状感 染者 15239 例,再次刷新中国 内地日增本土无症状感染者数 量的纪录,且连续3天超万例。

当日新增本土感染者的波 及范围进一步扩大。其中本土 确诊来自23个省份,比前一 日增加3个: 吉林792例、上 海 268 例、黑龙江和浙江各

17 例、山东 14 例、四川 12 例、 北京8例、江苏和福建各7例、 河北6例,此外还有13个省 份在5例以下。

新增本土无症状感染者分 布在26个省份,也比前一日 增加3个。其中上海13086例, 占当日新增本土感染者总数的 近八成。随后是吉林1680例、

河北 106 例, 另有 6 个省份新 增20例以上: 江苏70例、辽 宁 54 例、安徽 48 例、江西 39 例、河南 31 例、浙江 25 例

值得关注的是,4日新增 本土无症状感染者的省份达 26个,而广西和青海各有2 例本土确诊病例,没有无症状 感染者。

## 中国多家银行为受疫情影响客户提供延期还贷业务

中国多地正遭受疫情冲 击,有民众因此收入减少甚至 失去收入来源。他们的个人住 房按揭贷款能向银行申请延期 还贷吗?

中新社记者7日咨询各大 银行后了解到,多家银行均可 为受疫情影响客户提供延期偿 还贷款业务。

中国工商银行表示,对于

受疫情影响的个人贷款客户, 给予延期还款服务支持,延期 还款期间客户不列入违约客户 名单,同时对客户做好征信保 护,持续加强客户服务。

中国银行表示,已出台包 括手机银行线上还款、延长贷 款期限、延迟还本付息、设置 还款优惠期在内的一揽子个人 住房贷款保障政策,指导上海、

吉林等疫情防控重点地区分支 机构积极响应客户诉求。

平安银行零售贷款部称, 各个地区针对疫情的措施不 同。目前上海疫情比较严重, 针对上海分行处于隔离期间的 按揭贷款客户,对因疫情导致 暂时还款困难的会停止催收, 并根据客户受疫情的严重程度 予以利息、罚息减免的政策。

兴业银行上海分行称,为 房贷客户提供手机银行在线办 理"随薪供"还款,最长可3 年不归还贷款本金, 纾解还款 压力。目前,已有36户客户 在线申请"随薪供",涉及贷 款7247万元人民币。

在2020年疫情暴发初期, 中国官方已发布相关通知称, 对因感染新冠肺炎住院治疗或 隔离人员、疫情防控需要隔离 观察人员、参加疫情防控工作 人员以及受疫情影响暂时失去 收入来源的人群,金融机构可 灵活调整住房按揭、信用卡等 个人信贷还款安排, 合理延后 还款期限。